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Discurso do Embaixador NOGUCHI 

 (Recepção em comemoração ao Dia Nacional da Imigração 

Japonesa no Brasil – Dia 18 de junho) 

(4ª feira, 17 de junho de 2026, às 12h00 – na Residência Oficial do Embaixador, 

português) 

 

Boa tarde a todos.  

 

Sejam todos muito bem-vindos. Sinto-me muito honrado em 

comemorar, com todos os presentes, o dia 18 de junho, data em que 

o navio Kasato Maru chegou ao porto de Santos e os imigrantes 

japoneses desembarcaram no Brasil pela primeira vez há 118 anos. 

Gostaria de expressar a minha gratidão ao Excelentíssimo Senhor 

Senador Esperidião Amin - Presidente do Grupo Parlamentar 

Brasil-Japão no Senado e ao Excelentíssimo Senhor Deputado Luiz 

Nishimori - Presidente do Grupo Parlamentar Brasil-Japão na 

Câmara dos Deputados por terem organizado conjuntamente a 

magnífica Sessão Solene no Plenário do Congresso Nacional 

realizada nesta manhã. 

No ano passado, comemoramos o aniversário dos 130 anos do 

estabelecimento das relações diplomáticas entre o Japão e o Brasil, 

e foram realizados vários eventos, como a visita de Estado do 

Presidente Lula ao Japão e a visita de Sua Alteza Imperial, a 

Princesa Kako, ao Brasil, que contribuíram para aprofundar ainda 



2 

 

mais as relações entre os dois países. E ainda, gostaria de 

parabenizar pelo sucesso na realização de Convenções 

Panamericana Nikkei (COPANI 2026), no início deste mês, ao qual 

foi uma ocasião importante para enfatizar a capacidade da 

liderança dos nipo-brasileiros para toda a América do Norte, 

Central e do Sul.  

Em 2028, comemoraremos o aniversário dos 120 anos da 

imigração japonesa. Continuaremos a empenhar pelo 

desenvolvimento das relações entre o Japão e o Brasil e também 

em prol do fortalecimento da colaboração com a comunidade nipo-

brasileira. Conto com o apoio de senhoras e senhores aqui 

presentes, para desenvolver os laços entre os nossos países. 

Parabéns pela comemoração do Dia Nacional da Imigração 

Japonesa no Brasil. Muito obrigado a todos. 

 

(Fim) 


